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Vážení a milí čtenáři,

s  podzimem přichází každoroční období do-
mácích designových přehlídek, představují-
cích novinky a speciální projekty fi rem, studií, 
jednotlivých tvůrců i vysokých škol či jejich 
ateliérů. Soudě dle loňských prezentací, doba 
covidová byla zdárně překonána. Zájem or-
ganizátorů, vystavovatelů i návštěvníků trvá, 
což je bezesporu výtečná zpráva. Začínající 
tvůrci mají řadu možností, kde předvést svou 
kreativitu a oslovit potenciální klienty, ti zave-
dení upozornit na novinky. 

Počet výtvarníků a  designérů, kteří se 
v  České republice věnují sklu, keramice 
a porcelánu, je vzhledem k velikosti popu-
lace enormní. Proč tomu tak je? Domnívám 
se, že v  základu je to dáno tradicí, z  níž 
vychází vysoký počet státních středních 
a  vysokých škol, nabízejících bezplatné 
vzdělání tohoto typu. Opomíjet nelze ani 
mediální atraktivitu a  fotogeničnost obo-
rů. Ze stránek, či dokonce obálek časopisů 
na čtenáře často shlíží tváře úspěšných 
designérů. Někteří z nich se v českém pro-
středí dokonce stali obecně známými pop-
kulturními celebritami, symboly úspěchu. 
Věnovat se navrhování skla, keramice či 
porcelánu je prostě „cool“.

Vysokému počtu etablovaných designérů 
a absolventů odpovídá i počet jmen a novi-
nek uváděných každoročně na trh. Četnost 
však ještě automaticky neznamená pestrost, 
originalitu, nebo kvalitu. Při dlouhodobém 
sledování designových přehlídek se člověku 
kolikrát až sevře žaludek úzkostí nad tím, 
co vše lze bez jakékoliv znalosti kontextu 
označovat za originální a  inovátorské. Po 
lifestylových časopisech a  lobbystických 
oborových webech, které zcela legitimně 
vlastní komerční zájmy vedou k  oslavné-
mu tanci kolem hvězd a vytváření nových 
kritičnost chtít nelze, ale je alarmující, jak 
nadšeně se k tomuto reji přidávají i některé 
veřejné instituce. Třídit zrno od plev je pro-
stě třeba, zajímá-li nás dlouhodobá kvalita, 
nikoliv jen jednorázový efekt.

České sklo, keramika a porcelán dnes dispo-
nují kvalitními designéry čtyř různých gene-
rací. Řadě z nich se podařilo reálně prosadit 
v  mezinárodním kontextu. Mladé generaci 
nechybí sebevědomí, odvaha či ambice, svět 
může být jejich. Jen by jim čas od času možná 
bylo dobré připomenout, že seberefl exi není 
vhodné zaměňovat za sebe refl exi. I když to 
možná na jeden rozhovor na webu stačí. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

Petr Nový
Šéfredaktor
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